

# Politolog Roček: Biden nebo Trump? Pro EU se nic nezlepší

- editor007 | 30. června 2024

**USA / EU: Prezident číslo 46 Biden a prezident číslo 45 Trump ve čtvrtek na 90 minut zaměstnali USA předvolební debatou. Bohužel pro Evropany neměla smysl.**

Nemá cenu se k průběhu debaty vracet. V pátek byla debata široce rozebírána všude možně. Jenom v New York Times (nytimes.com) debatě věnovali v řadě článků přes 8 000 slov čili přes 50 000 písmen, upozorňuje v komentáři pro Prvnizpravy.cz publicista František Roček.

Co je důležité?

Pro Evropany bude jedno, kdo bude novým prezidentem USA. Volby v USA Evropě v ničem nepomohou. Za Bidena i za Trumpa nejdůležitější bude, aby USA na americko - ruské válce vydělaly.

Nezapomeňme, že 45. prezident Trump v čas jeho vladaření stáhl armádu USA z Afghánistánu. Potom 46. prezident Biden již měl jen tu neblahou čest, aby evakuoval z Afghánistánu zbytkový kontingent.

Trump nechal stáhnout vojáky a žoldáky (kontraktory) ne proto, že by byl mírovým aktivistou, ale proto, že afghánská kampaň byla pro USA ztrátová.

Pokud jde o válku na Ukrajině, má ziskový potenciál, pokud to vezme Trump do ruky manažersky správně. Jestli je Trump proruský orientován či ne nehraje vůbec žádnou roli. To jsou jenom povrchní spekulace.

Kdo vládne USA? Alespoň, že to není Biden!

Válka manažéra

V nytimes.com ve čtvrtek 27.6.2024 fňukají jak zlý Trump lhal:

„... v divokém zkreslení faktů pan Trump nepravdivě tvrdil, že pan Biden „vybízeli“ Rusko k útoku na Ukrajinu, přestože se pan Biden soustavně snažil získat podporu pro Ukrajinu a jeho administrativa podnikla aktivní kroky, aby varovala ruského prezidenta Vladimira Putina před invazí. Bývalý prezident Donald J. Trump nepravdivě tvrdil, že prezident Biden „povzbudil“ Rusko k útoku na Ukrajinu...”

V jiném textu v nytimes.com jiný autor popisoval jiné souvislosti ruského/ukrajinského tématu: „... Když mluvil o válce na Ukrajině, zdálo se, že si pan Biden pletl pana Trumpa s panem Putinem, v tom co řekl: „Když se podíváte na to, co Trump udělal na Ukrajině, on, ten chlap řekl Ukrajině, řekl Trumpovi, dělejte si, co chcete, dělejte si, co chcete, a přesně to Trump udělal. Putin ho povzbudil, dělejte si, co chcete. A (Putin) vstoupil dovnitř (na Ukrajinu)...”

Že je text chaotický? Samozřejmě. Biden chtěl říci něco v tom smyslu, že Trump (jako prezident) řekl Putinovi ať si dělá na Ukrajině co chce.

TV debata Bidena s Trumpem je bezesporu inspirací. Inspirací k otázce, protože je jedno jaký trouba se v USA stane příštím prezidentem. Evropa (nejen EU) na politiku USA v nejbližších letech, ne-li desetiletích, těžce doplatí. Stáváme se americkou politickou kolonií. Pro Bidena i Trumpa je Evropa

jenom prostředkem k posílení USA.

Ale o tom až zítra.

AUTOR: František Roček

[ZDROJ](#)